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- розроблено методику визначення прогнозованої реакції живих організмів 
на дію ШЗ та ЕМВ залежно від рівня впливу та тривалості дії чинників екологічної не-
безпеки;

Об’єктом дослідження було шумове та електромагнітне забруднення територій 
населених міст.

Предметом дослідження стала оцінка та прогнозування шумового та електрома-
гнітного забруднення довкілля в умовах систематичного антропогенного та техноген-
ного навантаження.

Науковий керівник: д.т.н., проф., Крусір Г.В.

ОЦІНКА ЯКОСТІ НАВКОЛИШНЬОГО СЕРЕДОВИЩА
МЕТОДОМ БІОІНДИКАЦІЇ

Толмаченко Г.О., студентка VІ курсу 
факультету прикладної екології, енергетики та нафтогазових технологій

Одеська національна академія харчових технологій
м. Одеса, Україна

Кінець ХХ початок ХХІ століття – це час усвідомлення кризи цивілізації, 
негативних її наслідків при підкоренні природи. Технічний прогрес породжує серйозні
екологічні проблеми. Природа Землі під натиском людської діяльності сьогодні 
опинилася на межі екологічної катастрофи.

Розвиток промисловості та нераціональне використання природних ресурсів 
призводить до поступової деградації навколишнього середовища, від якого безпосеред-
ньо залежить стан та життєдіяльність людини. Постійні викиди автотранспортом SO2,
CO2, H2S та інших летких речовин, викиди пилу й дрібнодисперсних часток підприємс-
твами призводить до забруднення атмосферного повітря та поступово накопичуються у 
всіх складових екосистем. Це призводить до вимирання видів, забруднення води та по-
вітря токсичними речовинами, а це означає – погіршення здоров’я людей, невідтворні 
генетичні зміни. 

Більшість сучасних методів із визначення забруднення екосистем є досить гро-
міздкими, що призводить до пошуку нових напрямків індикації стану навколишнього 
середовища. При вивченні ступеня забруднення навколишнього середовища промисло-
вими об'єктами важлива реакція біологічних об'єктів на поллютанти (забруднюючі ре-
човини). Біологічний моніторинг (система спостережень за реакцією біологічних об'єк-
тів на вплив полютантів) включає в себе спостереження, оцінку та прогноз змін стану 
екосистем та їх елементів, викликаних антропогенним впливом. Розроблені методи є не 
лише високоінформативними, але й потребують незначних матеріальних витрат. Серед 
біоіндикаційних методів особливе місце займає ліхеноіндикація, яка базується на вико-
ристанні лишайників, переважно епіфітних (ростуть на корі дерев). 

Об'єктом глобального моніторингу лишайники обрані тому, що вони поширені 
по всій Земній кулі і оскільки їх реакція на зовнішній вплив дуже сильна, а власна мін-
ливість незначна і надзвичайно уповільнена порівняно з іншими організмами. Резуль-
татом роботи з ліхеноіндикації є складання карт або картосхем рівня забруднення тери-
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торій. Вивчення цих видів у найбільших містах світу виявило ряд загальних закономір-
ностей: чим більше індустріалізоване місто, чим більше забруднене повітря, тим менше 
зустрічається в його межах видів лишайників, тим меншу площу покривають лишайни-
ки на стовбурах дерев, тим нижче "життєвість" лишайників.

Мета даного дослідження: оцінити якість повітряного середовища парку культу-
ри та відпочинку ім. Максима Горького за допомогою ІЧП. Для досягнення поставленої 
мети вирішувались наступні завдання: оцінка видового складу епіфітної лишайникової 
флори та вибір модельних об’єктів для визначення ІЧП; визначення комбінованого по-
казника покриття-трапляння; визначення індексу чистоти повітря.

Науковий керівник – к.біол.н., доцент Гаркович О.Л.

ДОСЛІДЖЕННЯ ПРОЦЕСІВ ОЧИЩЕННЯ СТІЧНИХ ВОД 
МОЛОЧНОЇ ПРОМИСЛОВОСТІ

Чекал Г.Л., студентка VІ курсу
факультету прикладної екології, енергетики та нафтогазових технологій

Одеська національна академія харчових технологій
м. Одеса, Україна

Головна екологічна проблема в молочній промисловості – стічні води. .Міські 
молочні заводи використовують міську каналізацію, хоча це невірно, тому що стічні 
води молочних заводів містять сироватку та мають високий ступінь забруднення. Кіль-
кість їх відносно невелика – кілька сотень м3 на добу. В зв'язку з різними масштабами 
виробництва кількість стічних вод може коливатися від 20 до 2000 м3 на добу. Стічні 
води утворюються, головним чином, від миття апаратури, автотранспорту, залізничних 
цистерн, приміщень. Підприємства молочної промисловості прийнято поділяти на си-
роробні заводи і міські молочні заводи, які відрізняються за рівнем забруднення стіч-
них вод. Скидання в каналізацію стічних вод молочних заводів будь-якого профілю є 
грубим порушенням правил охорони навколишнього середовища. Забруднення цих вод 
в десятки разів перевищує норми скидання в каналізацію. Існують підприємства, які 
скидають стічні води безпосередньо в водоймище або збирають попередньо в резервуа-
ри, після чого стічні води практично в неочищеному вигляді потрапляють у водойми-
ще. Вода на молочних заводах надходить із сировиною. Вилучаючи з неї всі корисні 
речовини, можна воду, що залишилася, використовувати на технічні потреби, не спо-
живаючи чистої води взагалі. Це стосується заводів, де з молока вилучаються його 
складові частини. Якщо продукт готується з незбираного молока чи у вигляді вторин-
ного продукту із сироватки, то вода, яка міститься в молоці, йде на споживання. В цьо-
му випадку необхідна певна кількість свіжої (водопровідної) води для миття обладнан-
ня. Стічні води, що при цьому утворюються, легко піддаються очищенню, і їх можна 
повертати в оборотне водопостачання.

Методи очищення стічних вод можна розділити на механічні, хімічні, фізико-
хімічні та біологічні, коли ж вони застосовуються разом, то метод очищення і знешко-
дження стічних вод називається комбінованим. Застосування того чи іншого методу у 
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